

# Котласские целинники

**Александр БЕЛЫХ**

**60 лет минуло с той поры, как мы, молодые котласские парни, побывали на целине. Нас призвали в армию в 1956 году и сразу направили на уборку хлеба.**

Много тогда призывалось ребят из Котласа – целый взвод, человек 30. Вначале увезли в Петрозаводск, там надели военную форму и в эшелон, вместе с техникой.

Урожай в том году был рекордный, помощь ждали со всех уголков страны. Вот и мы, солдаты, потрудились. Жили в палаточном лагере прямо в степи. Там же для нас устраивали киносеансы: приезжала машина с киноустановкой.

Полгода мы провели на целине. Уезжали в декабре, когда начал падать снег. Та-



**Целина всех нас сдружила.**

кие остались скирды хлеба под снегом... Элеваторы не успевали тогда принимать зерно, да и сырое не брали. Что ни говори, но не были готовы в стране к такому огромному урожаю зерна.

После целины нас направили в Ленинград, а оттуда кого куда. Я попал в Павловск, другие ребята – в Пушкин, Гатчину, Выборг. Уже там мы принимали присягу. Демобилизова-

лись в декабре 1959 года.

Часто вспоминаю то славное время и ребят-целинников Валентина Соколова, Валентина Красавцева, Валентина Логинова, Валентина Редькина, Алексея Мишина, Николая и Юрия Поповых, Бориса Перова, Николая Бральнина, Геннадия Бельтюгова, Николая Квасникова, Александра Поламодова, Анатолия Комарова. После демобилизации часть ребят уехала на Донбасс, в Украину – это Борис Перов, Валентин Соколов, Геннадий Бельтюгов. Они бывали в Котласе, раньше встречались, сейчас потерял их из виду. В живых нас, целинников, мало осталось. Всех ребят, кто еще в строю, хочу поздравить с Днем защитника Отечества! И пожелать бодрости духа, благополучия и здоровья на долгие годы!